

На Универзитету Црне Горе одржан Темпус информативни дан

До сада је реализовано укупно 24 програма, 15 заједничких европских и девет структурних пројеката, са буџетом преко три милиона еура. У овој години отпочела је реализација седам нових пројеката који се односе на успостављање тјешње сарадње између привреде и универзитета и реформу студијских програма у складу са потребама тржишта рада



Учесници истакли значај подршке реформи високог образовања

НОВА ШАНСА ЗА ПРОЈЕКТЕ

На Универзитету Црне Горе 27. фебруара одржан је Темпус информативни дан, на којем је представљен нови конкурс за пројекте у оквиру тог програма, као и национални и регионални приоритети. На скупу су представљени и резултати прошлогodiшњег конкурса.

Речено је да Темпус представља најважнији програм Европске комисије, који је намијењен подршци реформе високог образовања у Црној Гори. До сада су реализована укупно 24 програма, 15 заједничких европских и девет структурних пројеката, са буџетом преко три милиона еура. Обухваћена је модернизација курикулума, управљање универзитетом, развој националног оквира квалификација, процес признавања диплома и сл. У овој години отпочела је реализација седам нових пројеката који се односе на успостављање тјешње сарадње између привреде и универзитета и реформу студијских програма у складу са потребама тржишта рада. У те сврхе планирано је да буде утрошено милион еура.

Министар просвете и науке проф. др Сретен Шкулетић подсетио је да се улазак Црне Горе у Темпус програм поклада са почетком реформи у високом образовању, јачањем интересовања за бољошки процес и спровођењем његових принципа, припремом и усвајањем Закона о високом образовању и других активности које су у вези са реформом.

УНАПРИЈЕБЕН КВАЛИТЕТ РАДА

„Кроз досадашње учешће у Темпус програму факултети и цио Универзитет Црне Горе пропатили су најновије трендове у развоју високог образовања у земљама чланицама ЕУ. Тиме су подигли квалитет свог образовног и научног рада и успоставили стандарде који се могу мјерити са онима који постоје у чланицама ЕУ. Темпус програм наставља да помаже и подстиче институције високог образовања у Црној Гори у напорима да одрже и унаприједи квалитет свог рада. Кроз овај програм значајно је осавременења опрема на Медицинском, Економском Електротехничком, Природно-математичком и другим факултетима. Црна Гора је, такође, користила 33 стипендије за студијска путовања наставника и студената”, каже Шкулетић.

Према његовим ријечима, овим активностима направљен је значајан искорак ка усаглашавању политике развоја високог образовања у ЕУ са националним капацитетом високог образовања. „Велико нам је задовољство што смо с почетних 500.000 еура, колики је до 2007. године био буџет за Црну Гору, стигли до 1.000.000 еура, а постоје назнаке да ће у наредној години буџет Црне Горе за Темпус бити повећан на 1,2 милиона еура”, истиче министар.

ЈАЧАЊЕ ВЕЗА СА ИНДУСТРИЈОМ

Проф. др Предраг Мирановић, ректор Универзитета Црне Горе, нагласио је да је то била једина високообразовна институција у Црној Гори када је почела реформа високог образовања и да је самим тим поднјела највећи терет промјена. Мирановић је указао да је највећу финансијску помоћ Универзитет у том периоду имао од Темпус програма, који управо улази у четврту фазу.

Шеф делегације Европске комисије у Црној Гори Леополд Маурер сматра да је бољошки процес врло важан за реформу високог образовања. „Кроз овај процес треба да се окупе професори, студенти и послодавци како би се креирао прави оквир за модернизацију високог образовања, како би се задовољиле све веће потребе модерног интегрисаног тржишта рада али и како би се одговорило на потребе глобализације и истраживања. Касних 80-их покренут је Темпус програм сарадње у области високог образовања са циљем да се израде нови наставни планови и програми, да се формира поуздан систем осигурања квалитета, да се промовишу нове вјештине управљања и да се партнерске земље отворе према цивилном друштву”, каже Маурер.

Вања Дрљевић, координаторка овог програма за Црну Гору, говорила је шта је до сада урађено у оквиру Темпуса, те о његовом доприносу структурним реформама у високом образовању. „Када је ријеч о реформама високог образовања, овај пројекат подржава ревизију наставних планова и програма на факултетима, која је рађена у сарадњи са партнерима из ЕУ и из западног Балкана. То значи да су се модернизовале наставне методе на неким факултетима, као што су Медицински, Економски, ПМФ, ЕТФ и др. Од изузетног значаја је и то што је повећана мобилност студената и наставника, набављена опрема за рачунарске сале на факултетима, модернизоване лабораторије, сале за видео конференције и сл.”, истиче Дрљевићка. Она је, уз остало, указала на то колико је значајно да курикулуми буду усклађени са тржиштем рада и да у сваком аспекту буду повезани са привредом.

ОБРАЗОВАЊЕ И ЕКОНОМИЈА

На скупу је представљено неколико пројеката који су реализовани на Универзитету Црне Горе. Проф. др Анђелко Лојгур говорио је о развијању студијског програма за рачуноводство и финансије на Економском факултету, проф. др Мира Вукчевић о отварању универзитета према друштву – повезивању високог образовања, истраживањима и иновацијама и креирању истраживачких и развојних капацитета и инструмената за посљедишње сарадње високог образовања и економије.

на у сарадњи са партнерима из ЕУ и из западног Балкана. То значи да су се модернизовале наставне методе на неким факултетима, као што су Медицински, Економски, ПМФ, ЕТФ и др. Од изузетног значаја је и то што је повећана мобилност студената и наставника, набављена опрема за рачунарске сале на факултетима, модернизоване лабораторије, сале за видео конференције и сл.”, истиче Дрљевићка. Она је, уз остало, указала на то колико је значајно да курикулуми буду усклађени са тржиштем рада и да у сваком аспекту буду повезани са привредом.

О. Ђуриковић